七上数学周练（三）
1． 填空题：（每题2分，共22分）

1．绝对值最小的数是_______,绝对值和相反数都等于它本身的数是________。

2．12的相反数是        ，-5.3的相反数的绝对值是_______, -1.9的绝对值的相反数是________.

3. 绝对值小于4的负整数有__________个，整数有_________个。

4．化简：
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5. 若｜a｜=5 ,｜b｜=3,且a, b异号，则a-b=___________。
6. 6是______的相反数,也是_______的绝对值。

7. 比较大小： 
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8．数轴上，若A、B表示互为相反数，A在B的右侧，并且这两点的距离为8，则这两点所表示的数分别是_______和_______。

9．把下列各数填入它所属的集合内：

15，－
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   （1）分数集合{                           ． ． ．}；        

（2）正整数集合{                         ． ． ．}； 

　 （3）非负数集合{                       ． ． ．}。        
10.　我国的国土面积约为960万平方千米，可表示为__________平方千米。　　　　　　  

 11、规定图形
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表示运算a–b + c,图形
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表示运算
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=_______(直接写出答案).
二．选择题：（每题3分，共30分）

12. 下列说法正确的是（    ）

   A. 正数与负数互为相反数     B. 符号不同的两个数互为相反数

   C. 数轴上原点两旁的两个点所表示的数是互为相反数

   D. 任何一个有理数都有它的相反数

13. 下列各对数中，互为相反数的是 (    )

   A．
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14. 数轴上在原点以及原点右侧的点所表示的数是 （    ）

A、正数          B、负数         C、非负数        D、非正数

15．绝对值大于2且小于4.5的整数有（    ）

   A .5个           B .4个           C .3个          D .2个

16. 比较—2.4，—0.5，—（—２），—(+3)的大小，下列正确的是（    ）

A、—(+3)>—2.4>—（—２）>—0.5      B、—（—２）>—(+3)>—2.4>—0.5   

C、—（—２）>—0.5>—2.4>—(+3)      D、—(+3)>—（—２）>—2.4>—0.5

17. 有理数a 在数轴上对应的点如下图所示，则a ,—a ,1 的关系正确的是 （    ）
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   A. —a<a<1     B. a<—a<1     C. 1<—a<a     D. a<1<—a

18. 下列说法错误的有（    ）

   ①一个有理数的绝对值一定是正数   ②数轴上的点都表示有理数   ③-a是负数

   ④零既不是正数也不是负数，因此它也不是有理数   ⑤无限循环小数是分数

   A. 1个          B. 2个         C. 3个         D. 4个
19. 如果
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，则以下几种说法正确的是（    ）  

   A. 
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的值一定大于
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           B. 当
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不可能同号           D. 当
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20．下列结论正确的有（      ）个：                                     

① 规定了原点，正方向和单位长度的直线叫数轴  ② 最小的整数是0  ③ 正数，负数和零统称有理数  ④ 数轴上的点都表示有理数    

A    0         B  1         C   2            D   3

21．在数轴上，A点和B点所表示的数分别为－2和1，若使A点表示的数是B点表示的数的3倍，应把A点（      ）

A   向左移动5个单位          B  向右移动5个单位

C   向右移动4个单位          D  向左移动1个单位或向右移动5个单位

三．计算（每题5分，共20分）
22、(+12)+(-14)-（-56）+(-27)

23、
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24、
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三、解答题（共28分）
26．有理数
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在数轴上对应点如图所示：（4分）
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(1)在数轴上表示
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这五个数从大到小用“＞”号连接起来．
27. （6分）某检修小组从A地出发，在东西向的马路上检修线路，如果规定向东行驶为正，向西行驶为负，一天中六次行驶纪录如下。（单位：km）
	第一次
	第二次
	第三次
	第四次
	第五次
	第六次

	－4
	＋7
	－9
	＋8
	＋6
	－5


（Ⅰ）求收工时距A地多远？（2分）

（Ⅱ）在第      次纪录时距A地最远。（2分）

（Ⅲ）若每km耗油0.3升，问共耗油多少升？（2分）

28．（6分）已知a,b互为倒数，c,d互为相反数，且︱x︱=3，
求2x²－（ab－c－d）+︱ab+3︱的值.

29．（6分）观察下面一列数，探究其中的规律：
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（1）填空：第11，12，13个数分别是      ，        ，       ；

（2）第2008个数是         ；第n个数是___________

（3）如果这列数无限排列下去，与哪个数越来越近？答：        
30．（6分）在数轴上有三个点Ａ、Ｂ、Ｃ，如图所示：

[image: image50.wmf]y


　⑴将Ｂ点向左移动4个单位，此时该点表示的数是多少？

  ⑵将C点向左移动6个单位得到数x1,再向右移2个单位得到x2, x1、、，x2分别是多少？用“＞”把B，x1、、，x2连接起来？

  ⑶怎样移动A、B、C中两点，才能使3个点表示的数相同？有几种方法？
� EMBED Equation.3  ���       0              � EMBED Equation.3  ���
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